
SUMMER ADVENTURE DAY CAMP 
2016

FEEDBACK FROM PARENTS/CAREGIVERS AND PARTICIPANTS



SUMMER ADVENTURE DAY CAMP

• THE SUMMER ADVENTURE DAY CAMP PROGRAM IS RUN BY POINT IN TIME FOR LOCAL CHILDREN, 

AGES 6-11 YEARS OLD.

• THE CAMP RUNS ONE WEEK AT A TIME IN SEVEN LOCATIONS AROUND THE REGION INCLUDING: 

HALIBURTON, WILBERFORCE, GOODERHAM, CARDIFF, WEST GUILFORD, KINMOUNT AND MINDEN.

• THIS 2 MONTH PERIOD COVERS ALL WEEKLY SUMMER ADVENTURE DAY CAMP PROGRAMS FOR THE 

SUMMER OF 2016.

• QUESTIONNAIRES ASKED PARENTS/CAREGIVERS AND CHILDREN ABOUT THEIR EXPERIENCES 

REGARDING VARIOUS ASPECTS OF THE SUMMER ADVENTURE DAY CAMP.



RESPONSE RATE

• 79 PARENTS

• 116 CHILDREN (72% RESPONSE RATE)

• 161 CHILDREN WERE REGISTERED



PARENT/CAREGIVER FEEDBACK
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Figure 1: Overall Satisfaction with Camp (n= 79)

Parent Child



USEFULNESS



QUALITY

0

20

40

60

80

100

Poor Fair Good Excellent

P
e
rc

e
nt

 o
f 

R
e
sp

o
nd

e
nt

s

Response Options

Figure 3: How would you rate the quality of the following aspects of the camp? 
(n=79)

Staff Registration Process Pickup/ Drop-off

Location/ Facilities Healthy Snack Overall Programming



RETURN TO CAMP AND RECOMMENDATIONS

• ALL PARENTS/CAREGIVERS INDICATED THAT THEY WOULD LIKE 

THEIR CHILD TO RETURN TO CAMP: 

• 83.1% “YES, DEFINITELY”

• 13.9% “YES, I THINK SO” 

• ALL PARENTS/CAREGIVERS ALSO INDICATED THEY WOULD 

RECOMMEND THE CAMP TO OTHER FAMILIES:

• 87.3% “YES, DEFINITELY” 

• 12.7% “YES, I THINK SO”



OPEN-ENDED QUESTION: 
WHAT WAS GOOD ABOUT THE CAMP?

• “THE VARIETY OF ACTIVITIES WAS EXCELLENT, THE KIDS GET TO DO OLD

FAVORITES AND INTRODUCED TO NEW THINGS  IN A SAFE CARING  

ENVIRONMENT”

• “THE FRIENDLY STAFF, VERY DEDICATED”

• “THE LOW COST WAS AMAZING, ESPECIALLY WITH HAVING MULTIPLE CHILDREN 

INVOLVED”

• “GREAT LOCATION”

• “THE HEALTHY SNACKS SOUNDED DELICIOUS, MY CHILD REALLY ENJOYED 

HEALTHY SNACKS”

• “THE ACTIVITIES WERE A LOT OF FUN”



OPEN-ENDED QUESTION: 
WHAT COULD MAKE CAMP BETTER?

• “MORE WEEKS”

• “I FOUND THE DROP OFF AND PICK UP TIMES TO BE DIFFICULT”

• “NOTHING – WELL ORGANIZED!!  POINT IN TIME IS A GREAT 

ORGANIZATION AND STAFF IS  100%”

• “MORE OUTDOOR TIME”



FEEDBACK FROM CHILD/YOUTH PARTICIPANTS



CHILDREN’S RATINGS
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Figure 5: Children's Ratings of Leaders, Activities & Healthy Snacks 
(n=116)

Leaders Activities Healthy Snacks



RETURN TO CAMP

116 CHILDREN GAVE RESPONSES TO THE QUESTION WOULD YOU 

LIKE TO COME BACK TO CAMP NEXT YEAR.  

• 87.9% SAID YES

• 12.1% SAID MAYBE



OPEN-ENDED QUESTION:
WHAT DID YOU LIKE BEST ABOUT CAMP?

• DODGE BALL

• I LIKE LEARNING SPUD

• THAT WE GO SWIMMING

• THE ACTIVITIES

• FISHING

• ZOO TO YOU

• EVERYTHING ITS REALLY AWESOME

• CAMP LEADERS - SNACKS



OPEN-ENDED QUESTION:
WHAT WOULD MAKE CAMP BETTER?

• NOTHING I LIKE CAMP THE WAY IT IS

• MORE (OF EVERYTHING)

• MORE TIME AT CAMP

• HAVING MORE SNACKS

• GO SWIMMING EVERYDAY



HOW DID YOU HEAR ABOUT THE PROGRAM?
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Figure 6: How did you hear about the program? (n=79)

Staff Friend or Family Website Flyer School Other



SUMMARY

• OVERALL HIGH RATINGS FROM PARENTS/ CAREGIVERS AND CHILDREN, 

AS IN PREVIOUS YEARS

• RECOMMENDATIONS:

• EARLIER DROP OFF AND LATER PICK UP TIMES.

• OFFERING MORE WEEKS OF CAMP IN THE SUMMER.

• TAKING THE CHILDREN SWIMMING MORE OFTEN.

• DOING MORE OUTDOOR AND SPORTS GAMES.

ALL FEEDBACK WILL BE CONSIDERED BY POINT IN TIME PROGRAM STAFF 

AND MANAGEMENT TO IMPROVE OUR SERVICES ☺


